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Девети међународни сајам наоружања и војне опреме 
„Партнер 2019” ове године обележиће јубиларних 15 
година постојања. Почео је 2004. као скромна домаћа 
смотра средстава НВО, која је окупила 23 излагача,  
а с временом је попримио међународни карактер, тако 
да је 2017. привукао 128 излагача из 21 земље и око 
7.500 посетилаца. Од оснивања до данас организује 
се под покровитељством Министарства одбране 
Републике Србије, организатор je Београдски сајам, 
a суорганизатор „Југоимпорт-СДПР”.
На сајму ће и ове године учествовати 
научноистраживачке, развојне, ремонтне и пратеће 
институције Министарства одбране и Генералштаба 

Војске Србије, произвођачи НВО из Србије и 
иностранства, трговинска и заступничка предузећа.  
До сада се пријавило више од 100 учесника. 
Програм 9. сајма НВО обухвата, поред представљања 
Министарства одбране Републике Србије и његових 
научнотехничких и ремонтних капацитета, презентацију 
достигнућа у производњи и услугама на штандовима 
излагача домаће и иностране војне индустрије, учешће 
произвођача допунске опреме, посете званичних 
војних делегација по позиву Министарства одбране, 
те стручни пратећи програм.
У овом специјалном прилогу представићемо 
многобројне фирме и њихове производне програме. 

ВОЈНОТЕХНИЧКИ 
ИНСТИТУТ 
Војнотехнички институт (ВТИ) нај-
већа је војна научноистраживач-
ка установа која се бави разво-
јем и модернизацијом средста-
ва наоружања и војне опреме, 
као производа високе техноло-
гије, и највећи је излагач на сајму 
„Партнер”. Саставни је део Мини-
старства одбране Републике Ср-
бије и акредитован је код Мини-
старства просвете, науке и тех-
нолошког развоја као научнои-
страживачка институција Репу-
блике Србије. 
Институт поседује и сертификат 
Директората за цивилно вазду-
хопловство за пројектовање и 
цивилних ваздухоплова. 
Основан је 3. новембра 1948. 
као Војнотехнички институт КоВ, 
а његовом интеграцијом са Ва-
здухопловнотехничким и делом 
Бродарским институтом 1992. го-
дине настала је данашња, једин-
ствена установа. 
До данас је развио и у оператив-
ну употребу Војске Србије увео 
око 1.400 средстава НВО. На тај 
начин допринео је да опремље-
ност наше војске оружјем и опре-

мом домаћег порекла буде већа 
од 75 одсто. Има 24 савремене 
лабораторије, од којих је већина 
јединствена у Републици Срби-
ји, и од националног су значаја, 
а неке су ретке и у свету. 
Институт је интегратор свих на-
учних и одбрамбених технологи-
ја и покретач нових технологија 
у Републици Србији. Свеукупном 
активношћу и сарадњом са фа-
брикама одбрамбене индустрије 
Републике Србије, ВТИ много до-
приноси напору државе да осна-
жи и унапреди технолошку базу 
привреде.
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ТЕХНИЧКИ ОПИТНИ 
ЦЕНТАР 
Технички опитни центар (ТОЦ) 
научноистраживачка је устано-
ва Војске Србије овлашћена за 
спровођење завршних, верифи-
кационих и хомологационих ис-
питивања средстава НВО и ме-
тролошко обезбеђење система 
одбране. За потребе испитива-
ња и еталонирања ТОЦ има више 
од 25 лабораторија и два центра  
– Центар за испитивање НВО у 
Никинцима и Центар за летна ис-
питивања на Аеродрому „Батај-

ница”. Овлашћен је за испитива-
ње средстава НВО за све видове 
и родове војске, а надлежан и за 
обуку и оспособљавање пробних 
и опитних пилота. Поред тога, ми-
сија ТОЦ-а је да свим организаци-
оним јединицама МО и ВС обез-
беди следљивост мерења до на-
ционалних еталона или нацио-
налних еталона метролошки ра-
звијених земаља.
Прва је установа у систему од-
бране која је 2001. успоставила 
и сертификовала систем менаџ-
мента квалитетом према захтеви-
ма стандарда SRPS ISO 9001. По-
ред испитивања средстава НВО 
за потребе Војске, ТОЦ је опре-
мљен и оспособљен за испитива-
ње квалитета широког спектра 
техничких производа.
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ВОЈНА КОНТРОЛА 
КВАЛИТЕТА

Војна контрола квалитета Сек-
тора за материјалне ресурсе МО 
(ВКК) највиша је организацијска 
јединица Министарства и Војске у 
области контроле квалитета, чији 
је задатак да заштити кориснике 
средстава НВО и покретних сред-
става опште и посебне намене од 
неиспуњења уговорених захте-
ва квалитета. Такође, контроли-
ше квалитет производа, проце-
са и система. Квалитет покретних 
ствари обезбеђују и контролишу 
у свим фазама животног циклу-
са производа – од развоја до оту-
ђења производа из система од-
бране. Поред тога, ВКК изврша-
ва и задатке из области сертифи-
кације интегрисаних система ме-
наџмента по стандардима: SRPS 
ISO 9001, SRPS ISO 14001, OHSAS 
18001, HACCP/SRPS ISO 22000 и 
SRPS ISO 27001, као и по стандар-
ду система одбране СОРС 9000.

ДИРЕКЦИЈА ЗА 
СТАНДАРДИЗАЦИЈУ, 
КОДИФИКАЦИЈУ И 
МЕТРОЛОГИЈУ
Дирекција за стандардизаци-
ју, кодификацију и метрологију 
обавља следеће послове: доно-
си стандарде одбране Републи-
ке Србије и прописе о квалите-
ту производа за средства НВО; 
реализује кодификацију сред-
става НВО и представља Срби-
ју у НАТО комитету за кодифи-
кацију; утврђује номенклатурни 
назив и додељује номенклатур-
ни број средствима која се кори-
сте у МО и ВС; руководи метро-
лошком делатношћу и обезбеђу-
је специфичне захтеве и потребе 
у области одбране. За процесе, 
производе и услуге за које срп-
ски и други стандарди не одгова-
рају потребама система одбра-
не утврђују се стандарди одбране 
Републике Србије. За средства 
НВО из домаћег развоја доносе 
се прописи о квалитету произво-
да, који дефинишу њихов квали-
тет. Осим тога, Дирекција обавља 
послове Националног кодифика-
ционог бироа Србије и самостал-
но реализује кодификацију сред-
ства НВО произведених на тери-
торији наше државе. 

ТЕХНИЧКИ РЕМОНТНИ 
ЗАВОД КРАГУЈЕВАЦ
Технички ремонтни завод НХ 
„Ђурђе Димитријевић Ђура” Кра-
гујевац је установа МО специја-
лизована за одржавање убој-
них средстава. Током своје бо-
гате и вишедеценијске традици-
је Завод је константно развијао и 

проширивао своје техничкo-тех-
нолошкe капацитете. Захваљу-
јући активном приступу систему 
праћења и одржавања убојних 
средстава изградио је и потвр-
дио место водеће установе у си-
стему одбране, али и у региону, 
са потпуно заокруженим систе-
мом одржавања свих врста убој-
них средстава – од испитивања 
и праћења стања до генералног 
ремонта, почевши од муниције за 
лично наоружање преко артиље-
ријских пројектила свих калиба-
ра и мина свих врста, до невође-
них ракета за вишецевне лансе-
ре ракета. 

ТЕХНИЧКИ РЕМОНТНИ 
ЗАВОД „ЧАЧАК” 

Технички ремонтни завод „Ча-
чак” је установа Војске Србије 
чија је основна делатност тех-
ничко одржавање и генерални 
ремонт средстава борбене тех-
нике, укључујући и одговарајуће 

припадајуће системе, агрегате и 
уређаје. Основан је 30. септем-
бра 1925. године. На основу ра-
звијене технологије ремонта, ра-
сположивих капацитета и више-
годишњег искуства у овој обла-
сти технике, Завод је оспособљен 
за извођење ремонта борбених 
средстава: гусеничара и точка-
ша, артиљеријског, ракетног и 
пешадијског наоружања, сред-
става везе, оптичких и оптоелек-
тронских средстава, енергетских 
средстава и ракетне технике. 
Стечена искуства њихових струч-
њака и степен развоја појединих 
подсистема пружају могућност 
ТРЗ „Чачак” да, у сарадњи са 
стручњацима ВТИ-а, изводе ра-
зличите нивое модификација и 
адаптација на различитим сред-
ствима НВО. 

ВАЗДУХОПЛОВНИ ЗАВОД 
„МОМА СТАНОЈЛОВИЋ”
Ваздухопловни завод „Мома Ста-
нојловић” настао је 1. јула 1916. 
када је на Крфу формиран „Аеро-
плански депо”, а садашњи назив 
добио је 1976. године. Налази се 
на локацији Аеродрома „Батај-
ница” и простире се на 66 хекта-
ра. Његова мисија је да обезбе-
ди ремонт, оправке и испитива-
ња ваздухоплова, склопова ва-
здухоплова, ваздухопловног на-
оружања, земаљских навигаци-
оних средстава, средстава про-
тивваздухопловне одбране и зе-
маљских средстава за опслужи-
вање ваздухоплова која се нала-
зе у наоружању РВ и ПВО.
Унапређење производних ка-
пацитета Завода усмерено је на 
производњу резервних дело-
ва, склопова и средстава НВО, 
као и на истраживање и развој 
у области ремонта и производ-
њу резервних делова. Органи-
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зација је сертификована од Ми-
нистарства одбране и усагла-
шена са стандардима квалитета 
SRPS ISO 9001 и SNO 9000. Тако-
ђе, Директорат цивилног вазду-
хопловства сертификовао је За-
вод за одржавање ваздухоплова 
по „Deo 145” прописима.

„УГОИМПОРТ-СДПР”
Јавно предузеће „Југоимпорт-
-СДПР” укључено је и у орга-
низацију домаће изложбе НВО 
„Партнер” од њеног почетка – 
2004. године, као суорганиза-
тор те манифестације, који инте-
грише наступ наше одбрамбене 
индустрије. 
То је државно предузеће са ви-
шедеценијском традицијом у 
промету наоружања, војне опре-
ме и трансфера технологије. Под 
називом „Југоимпорт” основан је 
18. јуна 1949, као педузеће за ме-
ђународну трговину са примар-
ним циљем да увози делове и ре-
проматеријал за потребе домаће 
војне индустрије. Извозом почи-
ње да се бави 1953. године. Два-
десет први век карактеришу зна-
чајне промене у начину и динами-
ци развоја борбених система, ин-
тензивни развој нових концепа-
та борбених система и непрекид-
но усавршавање архитектонских 
решења, као и већ примењива-
них техничких решења.
У протеклих десет година преду-
зеће је предузело значајне кора-
ке ка консолидацији и успоста-

вљању нове пословне страте-
гије, која већ у првим годинама 
21. века укључује поступну орга-
низацију Р&Д пројеката, који обу-
хватају и сложене борбене систе-
ме, међу којима је најзначајнији 
производ самоходна топ-хауби-
ца НОРА-Б-52 калибра 155 mm, 
са дужином цеви од 52 калибра.
„Југоимпорт-СДПР” данас на ме-
ђународном тржишту НВО насту-
па као маркетиншки и комер-
цијални ујединитељ српске од-
брамбене индустрије, чија по-
нуда укључује сложене борбе-
не системе из властитог разво-
ја и производње. Увођење миси-
је ,,систем интегратора” (развој 
и производња сложених борбе-
них система) у пословну страте-
гију „Југоимпортa-СДПР” обога-
тило је понуду и проширило обим 
активности предузећа. 
Професионални и пријатељски 
приступ омогућио је очување ве-
ома добрих односа са низом тра-
диционалних партнера, пре све-
га из земаља Далеког и Блиског 
истока. Данас „Југоимпорт” по-
слује са више од 50 земаља све-
та и последњих година бележи 
константни раст у пословању. По-
следњих неколико година то пре-
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„ПРВИ ПАРТИЗАН” 
УЖИЦЕ

„Први партизан” основан је 1928. 
године као радионица за ма-
шинску израду ловачких пуша-
ка и пиштољске муниције. Зва-
ничан назив фирме био је „Фа-
брика оружја и муниције у Ужи-
цу” (ФОМУ), а од 5. септембра 
1947. добија данашњи назив 
„Први партизан”. 
Прошле године фабрика је обе-
лежила 90 година успешног по-
словања. У њој се производи 
више од 400 типова карабин-
ске, пиштољске, револверске и 
стрељачке муниције, а снабдева 
муницијом војску и полицију Ре-
публике Србије, као и многе ар-
мије света. Израђују и спортску и 
ловачку муниција која се продаје 
на свим континентима. 
„Први партизан” запошљава 
више од 1.000 радника, па је са-
мим тим и веома важан чинилац 
у привреди региона југозападне 
Србије. 
Поред текуће производње са 
100 одсто упосленим капаците-
тима, тежиште им је на реализа-
цији инвестиционих и развојних 
пројеката. Идеја је да се унапре-
ди пословање модерном опре-
мом и смањењем трошкова, да 
се радна средина учини безбед-
нијом, еколошки здравијом и по-
дигне ниво квалитета муниције. 
Такође, у тој фабрици развијају 
се нови производи према захте-
вима купаца.

„ПРВА ИСКРА  
– НАМЕНСКА 
ПРОИЗВОДЊА А.Д.”
Компанија „Прва искра – Намен-
ска производња а.д.” прослави-
ла је прошле године осам деце-
нија постојања. Основана је 1938. 
године под називом „Вистад-Ба-
рич”, а од 1948. године послује 
под садашњим називом. 
Након деведесетих година и 
НАТО бомбардовања „Прва ис-
кра – Наменска производња 
а.д.” држава је предлагала њено 
гашење јер ниједна производна 
трака није била у функцији. Ве-
ликим ентузијазмом и залагањем 
свих запослених, а касније и уз 
помоћ државе, обновили су капа-
цитете један по један, а послед-
њи објекат који је обновљен јесте 
погон Т-3 за сушење бризантних 
експлозива. Фабрика сада има 
око 160 стално запослених и про-
изводи већу количину експлози-
ва него раније. 

„МИЛАН БЛАГОЈЕВИЋ  
– НАМЕНСКА”
Предузеће „Милан Благојевић  
– Наменска” основано је 1949. 
године. Са око 1.300 запосле-
них, остварује успешну сарадњу у 

дузеће поново интезивно насту-
па и реализује пројекте који се 
односе првенствено на трансфе-
ре технологија фабрика експло-
зивних материјала и фабрика му-
ниције великих, средњих и малих 
калибара.
Ове године под капом „Југоим-
порта” наступиће више од 50 фа-
брика, предузећа и института. Ју-

биларних седам деценија рада 
обележиће на својствен начин 
– другог дана сајма биће орга-
низован приказ и демонстрација 
средстава с бојевим гађањем из 
производног програма тог пре-
дузећа и групације ОИС на поли-
гону „Никинци” за званичне ино-
стране делегације и друге ува-
жене госте. 
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области извоза производа и услу-
га широм света и највећи део њи-
хове производње намењен је из-
возу. Више од 80 одсто производ-
ног програма предузећа користи 
се у војне сврхе, а чине га: нитро-
целулоза, једнобазни, ферични и 
двобазни барути, ракетна горива, 
барутна пуњења, сагориви еле-
менти за артиљеријску муницију, 
целулоид и целулоидни контејне-
ри за минобацачке мине. 
Технологију коју поседују има још 
само неколико земаља у свету, 
што им широм отвара врата тржи-
шта не само Европе, већ и других 
континената. Признање за ква-
литет производа и услуга потвр-
ђено је сертификатима SRPS ISO 
9001, SORS 9000, SRPS ISO 14001 
и SRPS OHSAS 18001. 

„ЗАСТАВА ОРУЖЈЕ” 
Крагујевачка „Застава оружје” 
oснована je 1853. за потребе од-
бране земље. Данас је у већин-
ском власништву државе и из-
возно је оријентисана (95 од-
сто), претежно ка америчком тр-
жишту, а њен ловачки и спорт-
ски програм извози се у још 50 
земаља света. 
Једина је фабрика оружја која 
у свом производном програму 
има комплетан програм ловач-
ког, спортског, оружја за личну 
одбрану и програм војног наору-
жања и опреме. Широка палета 
производа које „Застава оруж-

је” има у понуди константно се 
унапређује. Базирајући се на по-
узданим и доказаним системима 
функционисања непрекидно се 
унапређују карактеристике про-
извода у смислу прихватања са-
времене опреме и уређаја који 
су у понуди на светском тржишту, 
а ради испуњења широког спек-
тра захтева који купци поставља-
ју. Примењује систем менаџмен-
та квалитетом (QMS), SRPS ISO 
9001и SORS 9000.

„СЛОБОДА” ЧАЧАК
Компанија „Слобода” а.д. Чачак 
основана је 1948. као фабрика 
за производњу средстава НВО 
за потребе војске. Данас је део 
Групације одбрамбене индустри-
је Србије и значајан је извозник. 
Од некадашње једноставне про-
изводње реализоване на старим 
струговима, компанија данас има 
стручан кадар који развија и про-
изводи средстава НВО, а исто-
времено и пружа услуге из обла-
сти инжењеринг послова. 
Припада групи великих и сна-
жних компанија и једна је од нај-
већих компанија металског ком-
плекса у овом делу Европе. Има 
више 2.000 запослених. Посе-
дује модерну производну опре-
му, квалитетне стручњаке у свим 
фазама развоја и производње, 
од планирања до пројектовања. 
Имају изузетно опремљене ла-
бораторије и центре за испити-

вање и тестирање, технолошки 
и пословно повезане са водећим 
светским фирмама које се баве 
истом делатношћу. Поседује QМС 
сертификат (Quality Management 
System) SRPS ISO 9001. 

ХОЛДИНГ КОРПОРАЦИЈА 
„КРУШИК”

Ове године Холдинг корпораци-
ја „Крушик” а.д обележиће осам 
деценија рада. До сада су прода-
ли 15 милиона производа у више 
од 70 земаља света, што их свр-
става међу лидере у производ-
њи средстава НВО у овом делу 
Европе. По специфичности про-
изводње налазе се у Групацији 
одбрамбена индустрија Србије, а 
по броју запослених у категори-
ји великих привредних друштава 
(са више од 3.000 запослених).
Стратешки циљеви „Крушика” 
су: проширење асортимана про-
извода увођењем новина у про-
изводњу, модернизација постоје-
ћих производа у складу са захте-
вима тржишта, повећање броја 
купаца и ефикасности производ-

ње, одржање сталности квалите-
та, усавршавања кадра и запо-
шљавање младих људи, модер-
низација опреме, увођење нових 
технологија, усклађивање проце-
са производње и производа са 
захтевима заштите животне сре-
дине, стално улагање у аутомати-
зацију процеса и њихово елек-
тронско праћење.

„ПРВА ПЕТОЛЕТКА  
– НАМЕНСКА”

„Прва петолетка” из Трстеника 
основана је 1949. године, а од 
1972. формиран је њен намен-
ски део и почиње изградња нове 
фабрике. Она је завршена, опре-
мљена и усељена 1983, односно 
1984. године. Данас је „Прве пе-
толетке – Наменска” акционар-
ско друштво са око 650 радни-
ка који пројектују, конструишу, 
производе, испитују, сервиси-
рају и ремонтују уређаје и си-
стеме из области хидраулике, 
пнеуматике, процесне технике 
и серво-технике за потребе вој-
ске и цивилног тржишта. 
Производе за сва три вида вој-
ске. За ваздухопловство израђу-
је стајне трапове за авионе, па и 
за најновији авион „ласта”, пнеу-
матске, хидрауличке и серво-уре-
ђаје, горивне компоненте и ин-
сталације, те опрему за одржа-
вање и проверу функција авиона 
на аеродрому. За потребе КоВ-а 
раде тенковски програм, мино-
бацаче свих стандардних кали-
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бара, израђују склопове за ар-
тиљеријски систем топ-хаубице 
НОРА-Б52, беспосадне платфор-
ме „милош”, даљински управља-
не ракете... 

„ТЕЛЕОПТИК- 
-ЖИРОСКОПИ” 
Фабрика „Телеоптик” из Земуна 
основанa је 22. априла 1922. под 
називом „Прва југословенска 
фабрика за телефонију и преци-
зну механику”, а од 1945. годи-
не послује као „Телеоптик”. „Те-
леоптик-жироскопи” постоји као 
посебна целина од 1973. годи-
не. Њихов производни програм 
чине: авионски и хеликоптерски 
елементи и опрема за домаће ва-
здухоплове, вођење и управља-
ње ракетама и ракетним системи-
ма, инструменти и опрема оклоп-
них борбених возила, као и жи-
роскопи и жироскопски уређаји, 
а последњих година акценат ра-
звоја је на оптичким инструмен-
тима и нишанским справама. 
Предузеће учествује у модерни-
зацији јуришног авиона „орао”, 
који је данас један од најважни-
јих државних пројекта, те у при-
мени нанотехнологија. 
Влада Републике Србије препо-
знала је технолошке потенцијале 
фабрике и последњих неколико 
година уложила је знатна сред-
ства у осавремењивање њених 
производних капацитета. 

„YUMCO” 

Холдинг компанија „Yumco” а.д. 
Врање основана је 1960. годи-
не. Водећа је текстилна компа-
нија у Србији која се бави прои-
зводњом предива, тканине, кон-
ца и готових одевних предмета. 
Запошљава више од 1.800 рад-
ника. Има заокружен техноло-
шки процес производње, почев 
од текстилних сировина до гото-
вих одевних предмета. „Yumco” 
израђује различите одевне пред-
мете и опрему за Војску Србије, 
униформе и радна одела за рад-
нике државних институција, јав-
них и привредних предузећа и 
здравствених центара. 
Заједно са стручним тимом Упра-
ве за општу логистику МО, Војно-
техничким институтом и Технич-
ким опитним центром, „Yumco” 
ради на изради различитих одев-
них предмета и опреме за Војску.

„TRAYAL” КОРПОРАЦИЈА
„TRAYAL” корпорација од почет-
ка је била војна фабрика и у гру-
пи је највећих извозника у ре-
гиону. Основана је као Барута-
на „Обилићево” 1889. године, а 
од 1995. године добила је име 
„TRAYAL”. Производи средства 
за појединачну и колективну за-
штиту, заштитне маске, одећу за 
РХБ заштиту, филтере, индустриј-
ске експлозиве, противградне 

ракете, пиротехничка средства, 
гуме за индустријска и пољопри-
вредна возила, гуме за двоточка-
ше и унутрашње гуме. 
Данас се њена производња за 
потребе ВС и МУП може сврста-
ти у неколико програма: индиви-
дуална и колективна заштита, гу-
мирана платна и гумено-технич-
ка роба, те активни угљеви. Фа-
брика експлозива и пиротехнике 
бави се производњом привред-
них експлозива и војно-полициј-
ске пиротехнике. 
Корпорација „TRAYAL” своју про-
изводњу заснива углавном на 
сопственом развоју и сопстве-
ним производним потенцијали-
ма, уз примену савремених тех-
нологија и савремене производ-
не и контролне опреме. 

„ЗАСТАВА ТЕРВО” 
„Застава ТЕРВО”, друштво са 
ограниченом одговорношћу за 
производњу теренских возила, 
настала је 2017. године. Своје по-
словање почиње на основу до-
садашњих искустава, обученог 
људства и возила која су се про-
изводила у фабрици „Застава ка-
миони”, чији је производни след-
беник, носилац свих лиценци и 
техничко-технолошке докумен-
тације коришћене за производ-
њу у том реномираном произво-
ђачу лаких теретних возила. Има 
цивилни и војни програм. Из вој-

ног програма издваја се програм 
Новог теренског возила – НТВ.

КОМПАНИЈА „EdePro” 
„EdePro” је најактивнија домаћа 
приватна компанија у наменској 
индустрији. Регионални је лидер 
у пројектовању и производњи 
турбомлазних и ракетних пропул-
зивних система различитих типо-
ва и намена. Почеци компаније 
датирају од 1985. години. Анга-
жовани су у истраживању, разво-
ју, производњи и трговини нове 
и модернизацији постојеће муни-
ције и војне опреме, те у другим 
цивилним програмима. На недав-
ном сајму НВО ИДЕХ у Абу Даби-
ју представили су пројекат ВТОЛ 
беспилотне летелице – квадри-
коптера „алекс”, који постоји у 
две верзије. Већа је приказана у 
Абу Дабију, а мања ће моћи да се 
види на „Партнеру”. Велики део 
производних и развојних проје-
ката компаније „EdePro” базиран 
је на сопственом пројектовању и 
производњи гасотурбинских си-
стема ниске до средње снаге. 
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„УТВА” 
Авио-индустрија „Utva Ltd.” из 
Панчева прешла је дуг пут од 
предратног произвођача једри-
лица (од 1937) до предузећа које 
производи компоненте за све-
мирску индустрију. Најтежи уда-
рац у својој историји „Утва” је 
претрпела током бомбардова-
ња прве ноћи НАТО агресије. 
Неколико дана пре тога у фа-
брици је завршена модерниза-
ција, интеграција и фабричко 
испитивање наше најсложеније 
авио-платформе за наоружање 
– авион Г-4М полетео је 22. мар-
та 1999. године. 
Програм који је поновно оживео 
ту некад водећу фабрике авиона 
у Србији јесте производња клип-
ног авиона „ласта”. „Утва” је да-
нас укључена и у друге развојне 
програме Министарства одбра-
не. Поред тога, самостално је на-
правила нови авион једномото-
рац „сова”, који финансира „Ју-
гоимпорт-СДПР”. 

„EИ-OПEК” 
Као акционарско друштво „Еи-
-Опек” постоји од 2004. године и 
намењено је за истраживање, ра-
звој и производњу оптоелектрон-
ских и електронских компонена-

та и уређаја. Производња је ор-
ганизована тако да може да од-
говори свим специјалним захте-
вима купаца у домену располо-
живих технологија. У оквиру про-
грама за наменску производњу 
издваја се производња упаљача 
за артиљеријску муницију од 105 
до 155 mm (посебно близински и 
мултифункционалан), темпирног 
електронског уређаја УТЕ-М03 и 
уређаја електронско окидање 
ракетних система артиљерије. 
У фирми су више од половине 
запослених високообразовани 
стручњаци разлих профила. Сви 
производи и технолошки поступ-
ци изводе се уз примену високих 
стандарда квалитета за развој и 
производњу НВО, у сагласности 
са највишим међународним стан-
дардом квалитета SRPS ISO 9001. 

„ТИГАР”
Холдинг компанија „Тигар” а.д. 
из Пирота дугогодишњи је про-
извођач гумарских произво-
да (од 1935. године) који данас 
запошљава око 1.500 људи. Од 
2010. има дозволу за производ-
њу техничко-гумених произво-
да, специјалних боја, премаза и 
лепкова за средства наоружања 
и војне опреме и заштитне обу-
ће за потребе одбране. Стручни 
тим фирме, у сарадњи са инже-
њерима Војске, освојио је прои-
зводњу спремника авио-горива. 
У њиховом асортиману су и гуме-

не кабинске заптивке за авионе 
„орао” и Г4. Производе и нера-
њиве точкове погодне за при-
мену код возила која се кори-
сте у посебно отежаним услови-
ма и друго. 

ПРОИЗВОДЊА  
„МИЛЕ ДРАГИЋ”

Компанија је основана 1985. го-
дине и данас је интернационално 
позната као лидер у производњи 
балистичких заштитних прслука, 
балистичких и интервенцијских 
шлемова, балистичких плоча, 
интервенцијске опреме и друге 
заштитне опреме. Њихови про-
изводи користе се у више од 30 
земаља широм света, пре свега 
у Србији и земљама региона, по-
том земљама азијског и африч-
ког континента и Јужне Амери-
ке. До сада су сопственим разво-
јем потпуно освојили производ-
њу готово 90 делова опреме за 
потребе Војске Србије и МУП-а и 

она данас представља стандард-
ну опрему наших војних и поли-
цијских снага. Верификационим 
испитивањима усвојени су и на-
лазе се у оперативној употреби 
ВС и МУП-а рефлекси нишан, па-
сивни монокулар ласерски обе-
леживач циља, заштитне рукави-
це, комплетна заштитне опреме 
за јавни ред и мир за потребе вој-
не полиције.

„КОВАЧКИ ЦЕНТАР” 

„Ковачки центар” д.о.о. отво-
рен је 2010. у Ваљеву и први је 
објекат који је изграђен после 
20 година у српској индустрији. 
Изградњу је финансирао „Југо-
импорт-СДПР”, који је и већин-
ски власник, а инфраструктуру 
је, као власнички удео, обезбе-
дио ХК „Крушик” Ваљево. Њихов 
производни програм примењује 
следеће технологије: топло ко-
вање и пресовање на механич-
ким и хидрауличким пресама и 
чекићима, гравурно топло кова-
ње и пресовање на чекићима, хи-
драуличним и фрикционим пре-
сама, максималне масе откивања 
до пет килограма, израду бешав-
них цеви хладним ротационим ва-
љањем, те машинску и термичку 
обраду, чишћење површине от-
кивака сачмарењем... Војни про-
грам обухвата мински, артиље-
ријски и ракетни програм. Сви 
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производи из производног про-
грама у току и након извршене 
израде подвргнути су захтевним 
проверама квалитета, о чему се 
издаје атест о постигнутом квали-
тету према важећим прописаним 
стандардима.

ФАБРИКА МАЗИВА „ФАМ”
Фабрика мазива „ФАМ” Круше-
вац, основана 1966, била је во-
дећи домаћи произвођач мази-
ва, мазивих масти и специјал-
них мазива, уља за обраду ме-
тала, средстава за антикорозио-
ну заштиту и средстава за одма-
шћивање и чишћење. Од фебру-
ара ове године у власништву је 
компаније „Валволине”. И даље 
ће радити под брендом „ФАМ” а 
нови власник обећава да ће фа-
брика наставити да расте и буде 
лидер у региону. У себи ће садр-
жати комбинацију „Валволино-
ве” снаге и овдашњег наслеђа.

„ПОТИСЈЕ  
ПРЕЦИЗНИ ЛИВ”
„Потисје прецизни лив” а.д. у 
Ади основано је 1966. године и 
има дугу традицију у производ-
њи одливака поступком преци-
зног ливења. Технологијом пре-
цизног лива производе се од-

ливци са врло високим технич-
ким карактеристикама с посеб-
ним акцентом на квалитет повр-
шине делова и остварењем ди-
мензионалне тачности уз могућ-
ност израде најразличитијих кон-
фигурација. Одливци се израђу-
ју од челика, сивог лива и бакра. 
Имају строгу контролу квалитета, 
врше хемијске анализе, испити-
вање механичких вредности, ме-
талографско испитивање и ради-
ографску контролу. Увели су Ме-
наџмент система квалитета ТÜВ 
ради осигурања квалитета про-
извода. 

„БОРБЕНИ СЛОЖЕНИ 
СИСТЕМИ” 

Производни комплекс привред-
ног друштва „Борбени сложени 
системи” д.о.о. налази се у Ве-
ликој Плани. Отворен је крајем 
2012. и бави се производњом 
сложених борбених система, ло-
вачке, спортске и сачмарске му-
ниције. Фабрика има седам прои-
зводних погона и запошљава 130 

радника, а њен оснивач је „Југо-
импорт-СДПР”. Изградњом ове 
фабрике створена је основа за 
производњу система наоружања 
које сама развија. У производ-
ном погону „Морава” у Великој 
Плани привредно друштво „Бор-
бени сложени системи” успело 
је да произведе самоходне ха-
убице НОРА 155 mm и борбена 
возила „лазар 3”. Поред прои-
зводње, баве се и спољнотрго-
винским прометом НВО.

„ВИГОР”
„ВИГОР” д.о.о. је произвођач 
специфичних текстилних про-
извода, тканих и штампаних, и 
заузимају место лидера у овом 
делу Европе. Њихови произво-
ди продају се у Србији, Словени-
ји, Хрватској, Црној Гори, Великој 
Британији, Мађарској итд. У њи-
ховим погонима израђују се све 
ткане ознаке за нашу војску (епо-
лете, ознаке за рукаве, груди, 
капе, шапке). Осим ВС и МУП-а, 
њихови клијенти су и припадни-
ци оружаних снага више држава, 
телекомуникациони провајдери, 
Управа царине и спортска дру-
штва, Олимпијски комитет Срби-
је и многи други. 

„ВАТРОСПРЕМ” 
Предузеће „Ватроспрем” основа-
но је 1965. године као друштво 
за спољњу и унутрашњу тргови-
ну. Био је једини испоручилац ва-
трогасних возила за Војску Срби-
је, јер су та возила једина задово-
љила изузетно сложене захтеве 
и успешно прошла сва испитива-
ња Војне контроле квалитета. Од 
2005. то предузеће постаје чла-
ница „PASTOR GRUPE” д.д., регио-
налног лидера у области ватрога-
ства и заштите од пожара. Делују 
као јединствени пословни систем 

који обједињује све сегменте за-
штите од пожара, безбедности и 
здравља на раду, заштите околи-
не, инжењеринга и сервиса.

„СЕНЗОР ИНФИЗ” 
Предузеће „Сензор ИНФИЗ” 
д.о.о. из Земуна основано је 
1994. године. Програмска ори-
јентација и производни програм 
углавном су везани за војне про-
граме. Од 1990. године баве се 
одржавањем и ремонтом система 
за управљање ватром тенкова. 
Један од првих производа пре-
дузећа био је метеоролошки сен-
зор за СУВ тенка М-84. Ти метео-
ролошки сензори су касније ди-
гитализовани. Осим на тенкови-
ма, сензори се могу користити и 
на другим борбеним возилима. У 
њиховом производном програму 
су и рефлексни (red dot) нишани. 
У сарадњи са својим кооперан-
тима „Сензор ИНФИЗ” произво-
ди и систем за команду и контро-
лу артиљеријске ватре за оруђе 
НОРА-Б52. 
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 „ИРИТЕЛ” 
„ИРИТЕЛ” а.д. Београд основан је 
1967. године и представља воде-
ћу кућу у земљи у области истра-
живања, развоја, пројектовања, 
инжењеринга и производње у 
области телекомуникација. Акре-
дитовани су као истраживачко-
-развојни институт. Важнији ИРИ-
ТЕЛ-ови производи су оптички 
мултисервисни системи преноса, 
приступни системи, радио-кому-
никације, извори напајања. По-
седује рачунарску, мерно-испит-
ну опрему и софтвере за пројек-
товање, мерење и испитивање 
у области телекомуникација, ли-
ценце за пројектовање и изград-
њу телекомуникационих објеката 
за објекте од међународног и ма-
гистралног значаја, као и лицен-
це за вршење техничког прегле-
да и атестирања радио-уређаја. 
Имају систем менаџмента квали-
тета према SRPS ISO 9001, SORS 
9000/14, SRPS ISO 14001:2015, 
SRPS OHSAS 18001:2008 и SRPS 
ISO/IEC 27001:2014.

„ИМТЕЛ КОМУНИКАЦИЈЕ”
Институт за микроталасну тех-
нику и електронику „ИМТЕЛ ко-
муникације” а.д. јесте дизајнер, 
произвођач и дистрибутер те-
лекомуникационих уређаја за 

пренос података. Њихова реше-
ња користе мобилни оператери, 
провајдери, владине и приватне 
компаније као алтернативу за ка-
бловске канале. Област рада тог 
института јесу и микроталасни ко-
муникациони системи и системи 
посебне намене. Осим тога, мо-
дернизују и ревитализују радио-
-релејне системе старијих гене-
рација других произвођача.

„ПАТРИМОНС 
АУТОМОТИВ” 
Предузеће за унутрашњу и спољ-
ну трговину „Патримонс Аутомо-
тив” д.о.о. основано је 1989. и 
30 година заузима лидерску по-
зицију у Србији на тржишту ре-
зервних делова за комерцијална 
возила произвођача Mercedes, 
Man, Volvo, Scania, Iveco, Daf и 
Renault. У компанији од оснива-
ња имају и војни програм, одно-
сно за потребе Војске увозе ре-
зервне делове за „гвоздику” и 
за Маз 537. Развили су и освоји-
ли комплетан ремонт војних во-
зила ТАМ 110, ТАМ 150, као и ФАП 
2026. Почели су да се баве и на-
бавком резервних делова и ре-
монтом специјалних теренских 
возила која се налазе у употреби 
Војске – Puch и Pinzgauer. Скло-
пили су и ексклузивни уговор 
са произвођачем возила Puch и 
Pinzgauer за ремонт и сервис њи-
хових возила, али и за снабдева-
ње резервним деловима. 

„KODŽIĆ&CO”
„Kodžić&CO” д.о.о. јесте приват-
но предузеће из Београда. На-
стало је из фирме „Коџић д.о.о” 
из Врчина, која је почела са ра-
дом 1920. године. Осамдесетих 
година настаје привредно дру-
штво „Коџић” д.о.о, које деве-
десетих доживљава експанзију 
са бројем запослених од преко 
стотину. 
Данас предузеће има производ-
ни погоном у Врчину, а по потре-
би користи и друге погоне. Њи-
хов основни производни програм 
чине кожне модне и пословне 
јакне и торбе, а најчешћи купци 
су разна министарства, инспек-
ције и јавна предузећа. Кожне 
пилотске јакне Војске Србије та-
кође су изашле из њиховог про-
изводног погона. Урађене су од 
најквалитетније коже по најстро-
жим војним нормативима. 

„ЕКОТРАКА” 
Фирма „Екотрака БП” тржишту 
нуди нов начин затварања кар-
тонске амбалаже папирном ле-
пљивом екотраком. Непосред-
но по оснивању фирме успоста-
вили су сарадњу са фирмама 
„CzechPack–Tabor” (Чешка), а по-
сле тога и са „HADE-Iserlohn” (Не-
мачке) и овлаштени су сервисер 
њихове опреме. Тржишту Србије 
нуде врхунске производе за за-

штиту и очување физичких свој-
става робе у транспортним па-
ковањима током манипулаци-
је, складиштења или транспорта 
до крајњег потрошача. Еко-тра-
ке штите производ од влаге, ме-
ханичког оштећења у транспор-
ту, а израђују и картонске кути-
је од картонских плоча са саћа-
стим језгром, картонске палете, 
Л профиле за заштиту ивица од 
оштећења, противклизни папир, 
водонепропусни и друго. 

„СРБОАУТО”
„Србоауто” д.о.о. је предузеће у 
приватном власништву, основано 
1994. године. Основна делатност 
је производња, ремонт и сервис 
карданских вратила, полуосови-
на и спона. Бави се и ремонтом 
карданских вратила свих типова 
и намена, сервисом спона и еле-
мената ослањања, те производ-
њом машина и опреме за серви-
се карданских вратила. Кардан-
ска вратила и зглобна полувра-
тила за прву уградњу (ОЕМ прои-
зводња) уграђују се у возила ре-
номираних произвођача: „Икар-
бус”, ФАП, „SANOS”, ИМТ итд. Је-
дан од великих адута фирме је и 
могућност сервисирања англо-
саксонских возила и радних ма-
шина. Поседују канџасте крстове 
и припадајуће компоненте у ве-
личинама 2–15Ц. 
После 2015. компанија проширује 
своју делатност и на ремонт вој-
них и полицијских теретних во-
зила. 
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„СЗР ВЛАЈKОВИЋ”
Фирма „СЗР Влајковић” осно-
вана је 1970. године. Произво-
де издувне системе за путничка 
и лака теретна возила. У савре-
мено опремљеном сервису врши 
се брза и квалитетна уградња из-
дувних система за све типове во-
зила, као и израда по узорку. У 
свом раду користе нумерички 
контролисане машине које знат-
но доприносе повећању геоме-
тријске тачности израђених еле-
мената. Њихови издувни системи 
задовољавају све европске стан-
дарде и не заостају за квалите-
том реномираних светских прои-
звођача. Kао резултат дугогоди-
шњег искуства и жеље за афир-
мацијом на новим технолошким 
пољима фабрика издувних систе-
ма, „Влајковић” је 2009. године 
у сарадњи са Војнотехничким ин-
ститутом Жарково, „Утвом” Пан-
чево и ТОЦ-ом произвела издув-
ни систем за авион „ласта”.

„SERVOTEH”
„SERVOTEH” д.о.о. је породич-
на компанија основана 2002. 
године са седиштем у Београ-
ду. Успешно се бави пројекто-
вањем, производњом, монта-
жом и сервисом система за ау-
томатизацију, те продајом инду-
стријских компоненти. Данас, на-

кон 17 година рада и континуира-
ног развоја компаније, више од 
60 младих стручњака електро и 
машинске струке пројектује, про-
изводи и пушта у погоне разне 
системе аутоматизације, уређаје, 
алате, машине, производне ли-
није и цела постројења у разним 
индустријама. „SERVOTEH” успе-
шно реализује стратешке про-
јекте у одбрамбеној индустри-
ји. Kовачке производне линије, 
машине за хладно истискивање, 
хидрауличке пресе, серво тран-
сфер пресе и еx-proof пресе су 
део понуде који имају за намен-
ску индустрију.

„PNEUMO-LOGIC”
„PNEUMO-LOGIC” д.о.о. је пре-
дузеће специјализовано за про-
изводњу система за грејање и 
климатизацију аутобуса, камио-
на, железничких и специјалних 
возила, промет и услуге. Осно-
вано је 1992. и до данас је успе-
ло да се наметне као лидер у сво-
јој области пословања на тржи-
штима у Србији и земљама бив-
ше Југославије. Данас запошља-
ва више од 40 високо образова-
них и квалификованих радни-
ка. Примена савремених техно-
логија у производњи омогућа-
ва „PNEUMO-LOGIC-у” одржава-
ње високог квалитета произво-
да и освајање нових произво-
да, на захтев купца у најкраћем 
року. Основу машинског парка 
чине компјутерски управљане 

(CNC) машине за обраду метала, 
глодалице, стругови, пунцх пре-
се, абкант и ексцентар пресе. За-
хваљујући дугогодишњем иску-
ству „PNEUMO-LOGIC” је у сарад-
њи са ВТИ пројектовао и уградио 
неколико система за грејање и 
климатизацију за различита во-
зила за потребе Војске.

„PIMI”

„PIMI” д.о.о. из Београда основа-
но је 1989. године. Основна де-
латност фирме је производња и 
пласман висококвалитетне ин-
дустријске пластике, поступком 
екструзије натпритиском, комер-
цијалног назива „ЕKСАМИД”. У 
протеклом периоду фирма је ра-
звијала производе који би могли 
успешно да се изборе за пласман 
на домаћем тржишту у конкурен-
цији страних и домаћих произво-
ђача индустријске пластике. Те-
жиште развоја било је на осваја-
њу производа потребних српској 
индустрији, које нису нудиле до-
маће фабрике – плоча за обла-
гање транспортних система, цеви 

за предизоловање, дренажне 
цеви, цеви за транспорт абра-
зивних материјала, индустриј-
ски кровни покривач ЕЛKП... Од 
војног програма посебну пажњу 
привлаче ПЕХД касете за сме-
штај барутних пуњења/пројек-
тила, уређаји за дезинфекцију и 
пречишћавање воде за пиће, ПП 
конструкције за војничке шаторе, 
модуларни подни панели и др.

„SOVA NIGHT VISION 
SYSTEMS”
„SOVA night vision systems” д.о.о. 
је предузеће намењено за про-
изводњу и ремонт оптичких ин-
струмената, справа и компонен-
ти. Стационирано је у Београду, 
а има производни погони у Нишу, 
у кругу некадашње Електронске 
индустрије. Послује у оквиру гру-
пације „Оprielectronics Group” и 
кластера „NICAT” како би фина-
лизирало производе које про-
изводе стратешки партнери из 
иностранства и остале чланице 
групације „Оprielectronics Group”.

„ELEKTRO UMI” 
„Elektro UMI” је основан као за-
натска радња 1988. године, а 
1993. се трансформише у преду-
зеће са делимичном одговорно-
шћу. Производни програм је за-
снован на развоју властите кон-
струкције и технологије, уз кори-
шћење производа и уређаја во-
дећих домаћих и иностаних про-
извођача („Schneider”, „Eaton”, 
„Schrack”, „ABB” и други). Елек-
троинжињеринг предузећа омо-
гућава комплетну реализаци-
ју производње до крајњег куп-
ца, укључујући израду софтвера, 
монтажу и пуштање у рад одре-
ђених целина. „Elektro UMI” по-
седује комплетно опремљену ли-
марску и електрорадионицу, ко-
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мору за пластификацију и во-
зни парк за испоруку произво-
да. Од 2011. је генерални заступ-
ник немачких фирми „VAHLE” и 
„GESSMANN” за Балкан. 

„KLIMASHOP”
„KlimaShop” д.о.о. је предузеће 
за трговину, услуге и пројектова-
ње (посредовање) у области кли-
ма и расхладних уређаја, те гре-
јача на друмским и шинским во-
зилима и на пловним објектима. 
Настало је из потребе да се на 
једном месту обезбеде сви про-
изводи реномираних европских 
и светских произвођача по најпо-
вољнијим условима, те директно 
увози, тј. посредује у продаји из-
међу произвођача и купаца у на-
шој земљи. Остварена је одлична 
сарадња са реномираним прои-
звођачима као што су „Webasto-
Diavia”, „Eberspacher”, „Konvek-
ta”, „Thermobus”, „Autosystem”, 
„Indel B” и др.

„GOSI INTERNATIONAL”
„GOSI INTERNATIONAL” је преду-
зеће основано 1997. у Београду. 
Бави се ливењем готових пред-
мета од метала. Међу реткима је 
у Европи јер може да израђује ко-
маде у прецизном ливу величине 
од 5 mm, али и да лије скулптуре 
и споменике у уметничком ливу 
висине и више десетина метара. 
Производи за различите обла-
сти и секторе, с посебним фо-
кусом на Полицију, Војску, Вла-
ду Републике Србије и њена ми-
нистарства. Асортиман произво-
да је разноврстан. 
За Војску израђују војне ознаке 
за капе, шапке, чинове и дугмад 
ливењем у свим величинама и 
серијама по стандардима нару-
чиоца, које могу бити никлова-
не, хромиране и емајлиране. Из-
рађује и привеске, значке, спорт-
ске трофеје, медаље и пехаре, 
бројне домаће и стране војне и 
полицијске ознаке, корпоратив-
не табле... 

„CUMMINS WEST 
BALKANS”
„Cummins West Balkans” д.o.o. 
је дистрибутер фирме „Cummins 
Inc.” у Србији. Бави се продајом, 
инсталацијом и одржавањем 

Cummins дизел и гасних мотора 
снаге од 37 до 3.281 kW. Испору-
чује и Cummins генератор сетове 
од 4 до 3.000 kW за разне апли-
кације, укључујући бродове, ди-
стрибутивне центре, телекомуни-
кационе инсталације, нафтна и 
гасна постројења, дата-центре, 
болнице, градилишта и руднике. 

„РNEUMATIK FLEX”

Фирма „Pneumatik flex” основа-
на је 1970. и међу лидерима је у 
производњи и сервисирању хи-
драуличих и пнеуматских компо-
ненти. Првобитна делатност фир-
ме била је производња и сервис 
флексибилних и крутих цеви и 
црева за спровођење флуида, 
а после приватизације проши-
рена је на израду и одржавање 
хидрауличних система. Данас се 
бави планирањем, пројектова-
њем, производњом, продајом и 
сервисирањем хидрауличних и 
пнеуматских система и флекси-
билних црева са прикључцима 
свих врста и намена. Има и на-
менски програм. „Pneumatik flex” 

је и дистрибутер и заступник фир-
ме „Parker”, једне од водећих у 
свету на подручју хидраулике и 
пнеуматике.

„BEXING” 
„BEXING” д.о.о. је приватно пре-
дузеће основано 1990. године у 
Београду. Од настанка се бави 
производњом, сервисом и одр-
жавањем специјалних надград-
њи за различите врсте ватрога-
сних и комуналних возила и свих 
врста ватрогасне и комуналне 
опреме. Сва возила која су про-
извели изведена су на подвосци-
ма реномираних светских и до-
маћих произвођача („Mercedes-
-Benz”, „Iveco”, „FAP”, „Застава”, 
„Kамаз”...), са којима годинама 
успешно послује. Производни ка-
пацитети „BEXING”-а оспособље-
ни су и опремљени свим неопход-
ним специјалним машинама, ала-
тима и приборима за производњу 
и сервисне интервенције.

„EVRОKOMERC”
Предузеће „Evrоkomerc” је осно-
вано 1989. године. Основна де-
латност му је пројектовање и про-
изводња гумених флексибил-
них црева свих намена. Освоје-
на је и хомологована производ-
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ња свих врста прикључака и спо-
јева у цреварству, који се углав-
ном производе на CNC опреми, 
уведеној у производњу 2010. го-
дине. 
Осим за потребе машиноград-
ње и одржавања опреме, ради 
и наменски програм. Најпре је 
освојена производња цревово-
да за потребе КОВ (за неборбе-
на и борбена возила, закључно 
са тенком М-84 АБ1), затим и ва-
здухопловних цревовода за по-
требе РВ. Има дозволу за уград-
њу цревовода на ваздухоплове 
Г-2, Г-4, „орао”, „газела”, Ан-26, 
Ми-8, МиГ-21 и др. 

CADCAM DATA 
„CADCAM Data” д.о.о. je члани-
ца „CADCAM Group”, водећег по-
нуђача PLM решења и услуга у 
Југоисточној Европи. Тим висо-
кообразованих инжењера и ек-
сперата пружа услуге PLM саве-
товања, пројектовања и импле-
ментације пословних решења 
у подручју пројектовања прои-
звода, пословних интеграција 
у предузећима и образовања у 
CAD пројектовању, CAM техно-
логији, САЕ инжењерингу и ме-
хатроници. Такође, „CADCAM 
Data” је овлашћено заступни-
штво „Dassault Systemes” за ре-
шења CATIA, ENOVIA, DELMIA, 
SIMULIA, 3DVIA и револуционар-
не, иновативне пословне плат-
форме 3D EXPERIENCE.

„ME OPTA” 
Фирма „ME opta” покренула је од 
1992. године производњу инду-
стријске оптике и скоро три деце-
није израђује врхунске произво-
де по највишим стандардима. Са-
рађује са најистакнутијим струч-
њацима у региону из те области 
и захваљујући томе своје про-
изводе нуди и светском тржи-
шту. Знања која поседују струч-
њаци компаније омогућавају ра-
звој, производњу и сервисира-
ње и најсофистициранијих прои-
звода из њихове делатности. На 
листи њихових клијената су и нај-
захтевније компаније цивилне и 
наменске индустрије. 

„ЗРАК-ДКС”
 „Зрак-ДКС” д.о.о. Теслић настао 
је реорганизацијом привредног 
друштва „Зрак” а.д. Теслић у сте-
чају, које је купила фирма „Ди-
рекција КС” из Београда и по-
стала већински власник. „Зрак-
-ДКС” д.о.о. Теслић наставља де-
латност претходног привредног 
друштва и бави се производњом, 
ремонтом и прометом НВО, нај-
већим делом за иностране купце. 
У плану је производња оптичке, 
оптомеханичке и оптоелектрон-
ске опреме и система за осма-
трање, нишањење и управља-

ње ватром на оруђима и сред-
ствима свих калибара. 

„MERKUR SV” 
Предузеће „Merkur SV” основа-
но је 1994, а одељење „Меркур 
алати” 2015. године. Специјали-
зовани су за продају професио-
налних алата највећих и најпо-
знатијих брендова као што су: 
SNAP-ON, SNA EUROPE, BAHCO, 
MAKITA, BOSCH, LA-CO, HI-FORCE, 
CF, KAPRO, DIAGER, HFS, SANDVIK 
COROMANT. Њихови производи 
намењени су за све видове инду-
стрија, као што су авио, ауто, на-
менска, грађевинска и др. 

„DERMAL R”

Предузеће „DERMAL R” д.о.о. 
основано је 2002. године као тр-
говачко предузеће, а 2004. по-
чело је са производњом обуће. 
Данас је као један од највећих 

произвођача обуће на простору 
бивше Југославије. Осам стоти-
на запослених раде у две модер-
но опремљене производне једи-
нице које се налазе на подручју 
општина Котор Варош и Кнеже-
во. Дневно производе више од 
4.000 пари обуће, коју пласирају, 
осим у земље Балкана, и на мно-
га друга тржишта у Европи, као 
што су Немачка, Француска, Ау-
стрија, Италија, Словачка...

„З.П.В. ПРОИЗВОДЊА”
„З.П.В. производња” постоји од 
1994. године. Позната је као про-
извођач стрељачког оружја, пу-
шака и пиштоља, војне опреме и 
специјализованог оружја. Тако-
ђе, дизајнира и развија прототи-
пове за потребе наших и других 
компанија. 

„ADVERTOUT”

„Advertout” д.о.о. је београдска 
фирма настала на темељима фа-
брике „SportStar”, највећег про-
извођача спортске опреме и гу-
мених чамаца на простору бив-
ше Југославије. С годинама је из-
растао у групацију коју чини пет 
засебних програма, међу којима 
се издваја Advance програм про-
изводње гумених и РИБ чамаца. 
За војску, полицију, медицинске 
и спасилачке екипе производи 
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шаторе и хангаре на надувава-
ње, декон системе, ваздушне ја-
стуке, бране за заштиту од воде 
и заштиту од изливања нафтних 
деривата, танкове за воду и го-
риво, сплавове за спасавање... 

„DAT CON” 
„Dat con” д.о.о. Београд је при-
вредно друштво за производ-
њу, трговину и услуге, основано 
1992. године. Нуди интеграцију 
система, електронске аплика-
ције, специјалну мерну и мулти-
медијалну опрему. Партнерства 
која је успоставило са лидерима у 
области термичког снимања, оп-
тике, мерне опреме и комуника-
ција отворила су нове путеве ра-
звоја компаније. „Dat con” је раз-
вио системе који се широко кори-
сте у криминалистичкој полицији 
и службама државне безбедно-
сти. Компанија има сертификат 
ISO 9001 о управљању квалите-
том, као и сертификат ISO 27001 
за системе управљања информа-
цијском сигурношћу.

„DAMIBA TRADE”
„Damiba trade” д.о.о. је предузе-
ће за трговину и услуге, основа-
но 2002. у Београду. Регистрова-
но је за област спољних послова 

(извоз, увоз и реекспорт), засту-
пање иностраних фирми, унутра-
шњу трговину и финансијски кон-
салтинг. Заступа америчке фир-
ме „FLIR Systems” и „PHOTONIS” 
и италијанске „VaiaCar group” и 
„MERMEC group”. То је модерно 
предузеће, оријентисано на ви-
соку технологију. У стручним кру-
говима представља референтни 
центар за ИЦ термографију на на-
шим просторима. Такође, органи-
зује међународне сертификацио-
не курсеве из термографије.

NB I.N.A.T.
NB INTERNATIONAL  NEW ARMS  TECHNOLOGIES d.o.o.  

„NB INTERNATIONAL NEW 
ARMS TECHNOLOGIES” 
У крагујевачкој фирми ,,NB 
I.N.A.T. d.o.o”, основаној 1994. 
године, од почетка се разви-
ја стрељачко наоружање. Фир-
ма има дозволу за истражива-
ње, развој производа, техноло-
гија и производњу ручног наору-
жања и његових делова. У скла-
ду са политиком развоја фирме, 
поседује и званични сертификат 
Министарства одбране, Сектора 
за материјалне ресурсе – Војна 
контрола квалитета и Сертифи-
кат за менаџмент система ква-
литета – SRPS ISO 9001 и SORS 
9000. Најзначајнији реализовани 
пројекти су пиштољи ББ21, ББ22, 
ББ23, ББ24, пројекат прераде пу-
шкомитраљеза ПКС на НАТО ме-
так и НАТО реденик, ласерски 
обележивачи циља за сва стре-
љачка оружја (у употреби у спе-
цијалним јединицама ВС и МУП).

„DEMAX”
„DEMAX” д.о.о. је на српском тр-
жишту присутан од 1996. годи-
не, а од 2008. је регистрован и 
као један од значајних добавља-
ча робе двоструке намене – вој-
не опреме и наоружања. У пону-
ди има широк избор производа 
за безбедносне снаге, све врсте 
наоружања, муниције, оптичких 
и оптоелектронских уређаја, ин-
формационе и комуникационе 
технологије и других средстава 
војне опреме реномираних свет-
ских произвођача. За све прои-
зводе обезбеђена је постпро-
дајна подршка, гарантне услуге, 
сервис, набавка резервних дело-
ва и опреме.

„ELING”

Компанија „Eling” а.д. Лозница 
основана је 1989. године. Тенден-
цију сталног развоја и напретка у 
домену технике задржала је и на-
кон тридесет година постојања. 
Основна делатност од оснивања 
је производња индукционих пећи 
за топљење и загревање мета-
ла. Данас се „Eling” бави и ме-
талном индустријом, производ-
њом савременог система за ли-
вење алуминијумских трупаца у 
електромагнетном пољу, ливе-
њем и пресовањем алуминијум-
ских профила и шипки. Успешно 
послује у Србији и своје послова-

ње реализује кроз три организа-
ционе целине: Електроинжење-
ринг, Ливница обојених метала 
„11. март” БиХ и Пресаоница алу-
минијумских профила.

„КОМПАНИЈА ПИЛЕТИЋ” 
„Компанија Пилетић” је међу во-
дећим понуђачима специјализо-
ване опреме и компоненти у зе-
мљи. Промовише и уводи најса-
временија решења и нове тех-
нологије из области телекому-
никација, електронике и елек-
тромеханике на тржиште Срби-
је и у земље региона – Хрватску, 
Словенију, Црну Гору, БиХ и Се-
верну Македонију. Овлашћени 
је заступник реномираних свет-
ских произвођача електроме-
ханичких и електронских ком-
поненти (Amphenol, Bussmann, 
Bopla, Binder, Clampco Sistemi, 
Ixys, Westcode, Epcos, Gruner...) и 
комплетне инсталационе опреме 
за мобилну телефонију (Spinner, 
FIMO, Roxtec, Coiler, Cobham 
Wireless...).

„ППТ-ТМО”
Предузеће Технолошко металур-
шке обраде „ППТ-ТМО” основа-
но је у оквиру система ИХП „Прва 
петолетка” 1976. године. Основ-
на делатност му је галванска за-
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штита, термичка обрада, зашти-
та бојама и лаковима и послови 
техничке лабораторије. Од 2005. 
године послује као самостално 
предузеће. Основна делатност 
је и даље остала иста – обрада 
и превлачење метала. 

„VESIMPEX”
„Vesimpex” је основан 1991. годи-
не као приватна фирма за трго-
вину робом широке потрошње. 
Временом су усмеравали рад 
на област опреме за индустри-
ју и све захтевније ИТ корисни-
ке. Данас дизајнирају, пројекту-
ју и граде дата-центре, комплет-
на решења и интегрисане систе-
ме за подршку ИТ процесу. Рас-
полажу свестраним тимом који 
нуди интегрисана решења у ин-
фраструктурном опремању ИТ 
простора у складу са EN 1047-1 
и другим светским стандардима. 
Захваљујући приступу да не про-
дају само опрему, већ и ИТ реше-
ња, њихови корисници постали 
су „Теленор”, „Banca Intesa”, ОТП 
банка, Комерцијална банка, КБЦ 
банка, „Unicredit” банка, „Мерце-
дес” Србија...

„VLATACOM”
„Vlatacom” д.о.о. је провајдер је у 
области информација, комуника-
ција и биометријских технологи-

ја. То је приватна компанија осно-
вана 1997. године. Од 2011. има 
статус истраживачко-развојног 
центра. Сертификован је према 
захтевима стандарда ISO 9000, 
20000 и 27000. „Vlatacom” про-
јектује, испоручује, врши мон-
тажу, обуку, одржавање и на-
доградњу система за савреме-
ни надзор границе, безбедност 
података, измењени глас и ко-
муникацију података, електрон-
ско управљање. Развили су хар-
дверске уређаје за радар преко 
хоризонта – OTHR, снажан био-
метријски уређај за потврђива-
ње аутентичности са три фактора 
– VLAD, блутут уређај за снажну 
енкрипцију комуникације гласо-
ва и друго. 

„ТЕХНИЧКИ РЕМОНТ 
БРАТУНАЦ”
Технички ремонт Братунац, или 
ТРБ, предузеће је са вишедеце-
нијском традицијом у области од-
бране и безбедности. Основан је 
1955. године као државно преду-
зеће са две радионице за одр-
жавање, поправку и ремонт мо-
торних возила, а с годинама је 
прерастао у главно складиште 
Оружаних снага Југославије, са 
више од 1.500 запослених. Данас 
се позиционирао као интегратор 
свеобухватних решења из обла-
сти одбране и безбедности. Те-
мељ њихове производње пред-
стављају иновација и развој но-
вих производа.

„INTER AUTO”
Предузеће „Inter Auto” д.о.о. 
основано је 1991. године. Основ-
на делатност била је ауто-сер-
вис, али су временом напредо-
вали и проширили своју делат-
ност на скоро све гране ауто-ин-
дустрије – од регистрације вози-
ла, преко увоза и продаје, ауто-
-лимарије. Од 2006. године раде 
најсавременији технички пре-
глед. Почетком 2007. започели 
су пројекат блиндирања возила, 
као прва фирма у Србији која се 
тиме бави. Данас њихова блин-
дирана возила задовољавају нај-
строжије светске стандарде. Од 
2011. „Inter Auto” је увозник, про-
давац и сервисер врхунских ја-
панских возила ISUZU D-MAX-a.

„TRAG SECURITY” 

„TRAG Security” д.о.о. Београд је 
прва приватна компанија за пру-

жање услуга из области физич-
ког-техничког обезбеђења обје-
ката, имовине и лица. Основана 
је 1989. године. Њихови клијен-
ти су познате интернационалне 
компаније, међународне орга-
низације и најзначајнији домаћи 
привредни субјекти.

 
„AIRBUS S.A.S”
„Airbus S.A.S” је моћна је свроп-
ска и светска компанија која се 
бави пројектовањем, производ-
њом и испоруком авиона и хели-
коптера (цивилних и војних), а 
има и свемирски и научни про-
грам. Пружа услуге корисници-
ма широм света. Има своје кан-
целарије у Француској, Немачкој, 
Русији, Шпанији, Канади, Латин-
ској Америци, Сједињеним Аме-
ричким Државама, Африци, Бли-
ском истоку, Кини, Јапану, Инди-
ји и Сингапуру. „Airbus S.A.S.” по-
слује као подружница „Airbus SE”. 
Војска Србије је од те фирме на-
бавила пет лаких борбено-транс-
портних хеликоптера Х145, који 
ће нам, како је најављено, бити 
испоручени до краја године. 

ACOVIA DESIGN
„A.D. ACOVIA DESIGN” је слове-
начка фирма која се бави инже-
њерингом, производњом (кон-
фекционирањем), сервисира-
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њем и продајом производа и ма-
теријала од техничког текстила. 
Применом знања и познавањем 
текстила и најновијих материјала, 
клијентима пружа једноставна и 
ефикасна решења. Производе по 
светским стандардима квалитета. 

„ČESKA LETECKA 
SERVISNI”
Фирма „Česka letecka servisni 
a.s.” (CLS A.S.) основана је 1997. 
године и бави се авионским ин-
теграцијама, инжењерингом и 
инсталацијама, те поправкама 
и одржавањем авиона. Дугого-
дишњи је добављач за ваздухо-
пловство Чешке Републике и Сло-
вачке Републике. Учествовала је 
у свим значајнијим програмима 
модернизације. Такође, сертифи-
кована је и као произвођач за ин-
терфејс авиона и хеликоптера че-
шких (ACR) и словачких оружаних 
снага (ASR). За њихове потребе 
сертификована је за одржавање, 
организацију пројеката и као про-
извођач специјализоване опреме 
за авионе и хеликоптере. 

„PIK-AS”
Аустријска компанија „PIK-AS” 
основана је 1981. године. Њен 
производни програм садржи ре-
леје, прекидаче за обарање, гра-
ничне прекидаче и микропреки-
даче за тенкове, авионе, бро-
дове и возила посебне намене. 
Такође, израђују и системе тер-
мичког означавања, означива-
че за каблове, цеви и ПВЦ дело-
ве, најлонски и телефонски ма-
теријал. Превасходно су извозно 
оријентисани и имају своја пред-
ставништва у Мађарској, Чешкој, 
Словачкој, Словенији, Хрватској, 
Пољској, Србији, Русији, Север-
ној Македонији, Естонији, Литва-
нији, Летонији и Украјини...
Вишегодишњи је излагач на 
„Партнеру”.

„ROHDE & SCHWARZ”
„Rohde & Schwarz” је један од 
водећих светских произвођача 
опреме за тестирање и мерење, 
безбедну комуникацију, надгле-
дање и тестирање мреже и еми-
товање. 
Основан је пре више од 80 годи-
на, независна је компанија и има 
широку продајну и сервисну мре-
жу са представништвима и пред-
ставницима у свету. Запошљава 

11.500 висококвалификованих 
радника у више од 70 земаља. 
У фискалној 2017/2018. години 
фирма је остварила приход од 
2,04 милијарде евра. Редовни је 
излагач на „Партнеру”.

„ZENIT-BELOMO”
Акционарско друштво „Zenit-
-BelOMO” део је белоруске оп-
тичке и механичке асоцијаци-
је (BelOMO) и признати лидер 
у производњи оптичких ниша-
на у свету. Компанија је основа-
на 1973. године и специфичност 
производње задржана је до да-
нас. Оптички уређаји са заштит-
ним знаковима ПОСП, ПО и ПК 
познати су у целом свету због ви-
соког квалитета и једноставног 
руковања. Предузеће произво-
ди и робу широке потрошње и је-
дини су произвођач медицинских 
електронских вага у Белорусији. 
Извози више од 50% својих про-
извода у земље ЗНД-а и стране 
земље, укључујући Енглеску, Не-
мачку, САД.

„ROXTEC” 

„Roxtec” је шведска компани-
ја која је присутна у више од 80 
земаља света. Основана је на-
кон изума Multidiameter™, реше-
ња за прилагодљивост каблова 
и цеви различитих димензија по-
моћу модула с уклоњивим листи-
ћима. То је довело до револуције 
у процесу каблирања и инстали-
рања цеви. Има представништво 
у Загребу, које покрива републи-
ке бивше Југославије и Албанију.

ROMAX TRADE 

„ROMAX TRADE” д.о.о. – Сектор 
специјалних прогрaма из Београ-
да, огранак је матичног предузе-
ћа и бави се дистрибуцијом робе 
двоструке намене за потребе Ми-
нистарства одбране и Министар-
ства унутрашњих послова, њихо-
вих ремонтних завода, установа 
и агенција, као и извозом робе 
произведене у региону, за по-
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Сваку сајамску манифестацију и наступ одбрамбене 
индустрије Србије обогате и установе Министарства 
одбране које се не баве развојем и производњом 
средстава НВО. Музеј Jугословенског ратног 
ваздухопловства (ЈРВ) је установа у којој се од 1957. 
године чувају, обрађују и излажу предмети, техничка 
документација, архивска грађа, фото-артефакти и 
литература значајна за историју ваздухопловства у 
Србији и Југославији. У сталној поставци музеја су 32 
авиона, три хеликоптера, седам једрилица, прототип 
ракете „вулкан”, четири беспилотне летелице, 
пет клипних мотора, први модерни радар у нашем 

ваздухопловству, симулатор лета... Неке од својих 
експоната на „Партнеру” увек представи и Војни музеј, 
значајна културна институција у чијим збиркама се 
чува око 30.000 историјских предмета. Део свог рада 
и неке од карата и опреме прикаже и Војногеографски 
институт. 
Већ традиционално на сајму су присутни и кадети Војне 
академије и припадници Војномедицинске академије. 
Екипе „Застава филма” тонски забележе сајамска 
дешавања и новине, а новинари и фото-репортери 
Медија центра „Одбрана” оставе траг сликом и речју. 
Прилог припремиле: Мира ШВЕДИЋ и Мирјана ЛУКИЋ

требе корисника широм света. 
Нуди и професионалне консул-
тације за бројне војне, цивилне 
и развојне пројекте. 
На сајму „Партнер 2019” на-
ступа са следећим излагачи-
ма: „Acleitner”, „Aimpoint AB”, 
„Benneli Armi Spa”, „B&T”, и 
„Safran Vectronix ag”.

„WILEY X EUROPE LLC”

Данска фирма „Wiley X Europe 
LLC” јесте водећи снабдевач за-
штите за очи и балистичких прои-
звода за армију Сједињених Аме-
ричких Држава, спортске енту-
зијасте на отвореном простору 
и безбедност и стрељачке ин-
дустријске гране. Њихови прои-

зводи су прошли пут ригорозних 
тестирања и они су једини про-
извођач врхунских перформан-
си наочара, чија је укупна лини-
ја ANSI оцењена безбедном. Так-
тички оријентисан асортиман та-
кође испуњава строге балистич-
ке сертификате војске.

„SAKO” 

„SAKO Ltd.”, најпрестжнији свет-
ски бренд за пушке и патроне, 
комбинује напредну технологију 
са традиционалном пушкарском 
занатском вештином. Компани-
ја је основана у раним двадесе-

тим годинама 20. века и прешла 
је дуг пут од ручне производње 
до савреме данашње помоћу ра-
чунара R&D и CNC производње. 
Све њихове пушаке у складу су 
са CIP и SAAMI захтевима.

„SUREFIRE LLC”

„SureFire LLC.” јесте америчка 
компанија са седиштем у Кали-
форнији. Њихови основни прои-
зводи су батеријске лампе, чеоне 
лампе, лампе које се монтирају 
на оружје и ласерских снајпера. 
Поред тога, у понуди „Surefirе” 
су ножеве, пригушивачи, Пикати-
ни шине и батерије. Компанија је 
главни снабдевач оружаним сна-
гама САД батеријским лампама. 

Њихове производе у САД уоби-
чајено користе полицијске снаге.

MEHLER LAW 
ENFORCEMENT GMBH

Кључне делатности фирме 
„Mehler Law Enforcement GMBH” 
- MLE јесу заштитни прслуци за 
тело, опрема против демонстра-
ција, борбене чизме, рукавице и 
тактичка опрема за војску и по-
лицију. На такав производни про-
грам су се определили јер су да-
нас немачке војне и полицијске 
снаге активно распоређене у 
страним срединама у иностран-
ству. Те операције захтевају ме-
ђународну сарадњу на многим 
заједничким пројектима. 



Компанија Patrimons Automotiv већ 30 година представља препознатљив бренд и синоним за квалитет, 
поузданост и одличну услугу на српском тржишту резервних делова и одржавања комерцијалних 

возила. Новитет у понуди представљају руска возила УАЗ – како за војну, тако и за цивилну намену.



Девети међународни сајам наоружања и војне опреме „Партнер 2019” одржаће се од 25. до 28. јуна  
у две хале Београдског сајма – I и IV и на отвореном простору Београдског сајма. 

На провшини од 17.600 m2 затвореног и 5.000 m2 отвореног изложбеног простора биће приказана ратна техника. 

Први, други и трећи дан намењен је за пословне посетиоце, а последњег дана могу га посетити  
и заинтересовани грађани (од 10,00 до 19,00 часова).

Пословни посетиоци су приликом уласка обавезни да попуне регистрациони лист.

Издавач Медија центар „ОДБРАНА”, Београд, Браће Југовића 19, medijacentar@mod.gov.rs; Директор пуковник Стевица С. Kарапанџин;  
Главни и одговорни уредник Драгана Марковић; Уредник Мира Шведић; Дизајн и прелом Оливера Синадиновић;  
Фотографије: фото-архива магазина „Одбрана”, фото-архива Техничког опитног центра, фото-архиве излагача;  

Језички редактори мр Наташа Николић и Слађана Мирчевски; Коректор Слађана Грба




